
Consiglio Comunale INT 480 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

PROPOSTA DI REALIZZAZIONE DI UN CAMPO DA BASKET PUBBLICO
NELL’AREA COMPRESA TRA CORSO CASALE E CORSO MONCALIERI, IN
PROSSIMITA' DEL PARCO MICHELOTTI.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• la pratica sportiva rappresenta uno strumento fondamentale di inclusione sociale, prevenzione del
disagio  giovanile  e  promozione della  salute  fisica  e  mentale,  in  particolare  nelle  fasce  d’età
corrispondenti ai più giovani;

• la presenza sul territorio di spazi pubblici dedicati allo sport all’aria aperta contribuisce a creare
luoghi di aggregazione sani e positivi, che favoriscono la coesione sociale e valorizzano il tessuto
urbano;

• numerosi  cittadini,  in  particolare  residenti  nella  zona  compresa  tra  corso  Casale  e  corso
Moncalieri,  hanno espresso il  desiderio di  vedere realizzato un campo da basket  pubblico in
prossimità del Parco Michelotti, evidenziando la carenza di strutture sportive libere e accessibili
in quell’area;

CONSIDERATO CHE

• la  direttrice  di  corso  Casale  e  corso  Moncalieri  è  densamente  abitata  da  famiglie  con  figli
adolescenti ed è frequentata da sportivi e cittadini che già oggi utilizzano il Parco Michelotti
come punto di ritrovo per le prestazioni di attività all’aperto;

• l’installazione di un campo da basket all’interno o nelle immediate vicinanze del Parco Michelotti
rappresenterebbe  un’occasione  per  rafforzare  l’offerta  sportiva  cittadina  e  per  incentivare
l’utilizzo degli spazi pubblici in chiave educativa, ricreativa e di aggregazione giovanile;

• una simile proposta, oltre ad andare incontro a richieste esplicite da parte della cittadinanza, si
inserisce in una più ampia visione di rigenerazione urbana, investendo in strutture che qualificano
il territorio e promuovono il benessere collettivo;

Pag 1 di 2



INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  comunale  sia  a  conoscenza  delle  richieste,  provenienti  da  residenti  e
frequentatori della zona, circa la realizzazione di un campo da basket pubblico tra corso Casale e
corso Moncalieri, nelle adiacenze del Parco Michelotti;

2. se  sia  mai  stata  valutata,  in  fase di  pianificazione  urbanistica o nella  programmazione degli
interventi sportivi e ricreativi sul territorio, l’ipotesi di dotare quella zona di un’infrastruttura
sportiva ad uso libero;

3. se esistano, o siano ipotizzabili,  fondi o progetti  specifici  per la creazione o riqualificazione
dell’area in oggetto, che prevedano la realizzazione, oltre al resto, anche la realizzazione di un
campo di basket ad uso pubblico;

4. se  non  si  ritenga  opportuno  avviare  un  confronto  con  i  cittadini  e  le  realtà  associative  del
territorio per valutare concretamente la possibilità di installare una struttura sportiva come quella
proposta, verificandone la fattibilità tecnica e urbanistica;

5. di quanti campi di basket ad uso pubblico sia dotata attualmente la città, suddivisi per territorio
circoscrizionale;

6. quanto possa costare attualmente,  indicativamente,  la realizzazione da parte della Città di un
campo di basket pubblico - ai sensi della normativa vigente - utilizzabile come punto di ritrovo e
di attività all’aperto;

7. in generale, quale sia la visione dell’Amministrazione in merito allo sviluppo di impianti sportivi
diffusi  e  accessibili  nei  quartieri,  in  particolare  in  aree  ad  alta  frequentazione  come  quella
oggetto della presente interpellanza.

Torino, 19/05/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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